

CENTRUM

www.moap.cz



OSTRAVA!!!

MORAVSKÁ OSTRAVA
A PŘÍVOZ
**Krása a tajemství
středověkých
rukopisů III. Strana 2**

**Historie vědecké
knihovny**

Strana 3

NEPROPÁSŇETE

Kulturpunkt

Do 20. května budete moci v Ostravě navštívit sedmý ročník česko-německých kulturních dnů, který byl slavnostně zahájen 30. března. Festival Kulturpunkt, jenž připravuje dramaturgie klubu Atlantik spolu s oběma ostravskými univerzitami a pražským Goethe Institutem, má rozměr mezinárodní kulturní události, která kromě jiného připomíná 20. výročí podepsání česko-německé deklarace. Nabídka je opět nepřeberná – literární happeningy, filmová sekce, vzdělávací workshopy, filmová sekce, vzdělávací workshopy nebo komentovaná prohlídka města, takže nabízíme jen malou „ochutnávku“...

Minikino a Atlantik nabídnou desítku filmů, kterou tvůrci festivalu vybrali napříč filmovými žánry současné německé kinematografie. Filmy Toma Tikwera, Christiana Pezolda a dalších autorů budou k vidění od 18. do 22. dubna. Festival uvede i autorské čtení česko-německého spisovatelského tandemu Jaroslava Rudiše a Martina Beckera, kteří svou nejnovější práci představit 12. dubna.

Ve spolupráci s pražskou Národní galerií a Českými drahami bude také vypraven speciální vlak na výstavu Gerharda Richtera v Praze. Gerhard Richter je německý malíř a vizuální umělec z Kolína nad Rýnem, jehož abstraktní i hyperrealistické obrazy obdivují znalci na celém světě.

Katedra germanistiky OU připravuje happening současně poezie Literatura na pochodu, který doplní i „mluvící socha“, jež bude umístěna mezi Filozofickou fakultou OU a klubem Atlantik. Z tohoto poeziomatu bude mít každý možnost poslouchat německou poezii přímo na ulici.

- šmeh -
www.ckv-ostlava.cz

Velikonoce v centru nejsou jen o pondělku

Těšíte se na velikonoční svátky? Pak určitě přivítáte možnost prožít pašijový týden, jenž jim předchází, co nejakčasněji a netradičně, ať se vám čekání na Velikonoce co nejvíce zkrátí. Toto přání se vám splní ve dnech 10. až 14. dubna přímo v srdci Ostravy, kam se velikonoční jarmark s tematicky zaměřeným programem poprvé nastěhuje na celých pět dnů! Od pondělka do pátku budete moci na Masarykově náměstí nejen koupit dobroty a výrobky související s Velikonocemi, ale také se seznámit s nejrůznějšími lidovými řemesly, pokochat se pohledem na domácí zvířata, která jsou typickými symboly jara, děti se povozi na ponících nebo historickém kolotoči a všichni společně můžete spatřit věci, které jinde hned tak neuvidíte...

„Zachovávat tradice ve městech je mnohem složitější a náročnější než na venkově. Velikonoce bohužel ve druhé polovině 20. století ztratily v očích obyvatel aglomerací svůj půvab, smysl a symboliku a staly se spíše komerční záležitostí. To jsme se už před lety rozhodli změnit a snažili jsme se tomuto nejvýznamnějšímu křesťanskému svátku vrátit i v prostředí Ostravy jeho atmosféru se všemi zvyky a tradicemi. Zda se nám to daří, mohou posoudit návštěvníci, které k nám, do centra města, srdečně zvou,“ hovoří Petra Bernfeldová, starostka Moravské Ostravy a Přívozu, o velikonočním jarmarku, který obvod každoročně připravuje.

Organizace jarmarku i programu s ním spojeného se pravidelně ujímá Kulturní zařízení Gama – součást Centra kultury a vzdělávání Moravská Ostrava. „V pondělí 10. dubna se přichozí mohou těšit na lidový sou-



Velikonoční atmosféru Masarykova náměstí znásobí i dekorace v podobě květin, kraslic a rozmanitých připomínek jara.

bor Lachovček a Trombitáše Štefánikovec z Púchovské doliny. Fujary trombity většina z nás zná z televizní reklamy na žvýkačky, tady je uvidí a uslyší naživo. A jde o opravdu skvělý zážitek,“ nastiňuje lákadla programu pašijového týdne Martin Vidura, ředitel Centra kultury a vzdělávání Moravská Ostrava a Přívoz, a hned přidává další: „Efektivní bude určitě i úterní práce řezbáře, jenž bude pracovat s motorovou pilou a vytvoří sošku s velikonoční tematikou. Středa představí pastýřské velikonoční tradice

v podání členů Cechu slovenských gajdošů z Oravské Polhory. Díky nim se dozvíme o životě na salaších, seznámíme se s výrobou korbáčků a halušek a k tomu všemu bude hrát lidová muzika. V minulosti lidé z tohoto kraje dojížděli do Ostravy za prací, takže s naším městem mají hodně společného.“ Na čtvrteční práci mistra lidové umělecké tvorby Štefana Kanaloše pak v pátek naváže řezbářská show, při níž návštěvníci kromě rychlořezby motorovou pilou uvidí i skutečně létající pily.

To celé se bude odehrávat na velikonočně vyzdobeném Masarykově náměstí, jemuž bude vévodit bříza, o jejíž výzdobu kraslicemi a pentlemi se postarají žáci Střední zahradnické školy Ostrava. Přesvědčte se o tom, že Velikonoce v centru nejsou jen o pondělku a pomlázce, ale že je lze prožít mnohem intenzivněji a že k nim patří spousta zvyků, s nimiž budete po celý pašijový týden v centru města průběžně seznamováni.

www.ckv-ostlava.cz

POŘÁD SE TU NĚCO DĚJE...

Vycházky Pod kloboukem

Městský obvod prostřednictvím Centra kultury a vzdělávání Moravská Ostrava a Přívoz nabízí v rámci



oživení centra komentované vycházky s průvodkyní Lenkou Kocierzovou. Ta květnová povede po hranici obvodu. Výstavní ulicí se od Domu energetiky vydají účastníci vycházky směrem k Vítkovicím. Zdálnivě nezajímavou ulicí se snad už rozkvetlými stromy dojdou do míst, kde stávala Hlubinská kolonie. V okolí Gajdošovy ulice si prohlédnou sgrafita na domech s hornickou minulostí, hřiště a park. Vycházka bude ukončena u kostela Don Bosco. Víte, že zde byl hřbitov a stával evangelický kostel? A jízdná? Sraz v sobotu 13. května v 15 hodin naproti Domu energetiky ve Výstavní ulici. Pořádá klub Atlantik, cena 50 korun. Více na www.ckv-ostlava.cz nebo tel. č.: 599 527 110.

Paměť Ostravy

Díky lidem, kteří se zapojili do projektu Paměť Ostravy, mohla Knihovna města Ostravy vydat knihu Paměť Ostravy 2014–2016, jejímž prostřednictvím se můžete vrátit zpět v čase. Naleznete ji na všech pobočkách a pracovištích ostravské knihovny. Některé články a fotografie i na webu <http://ostlava750.cz/>. Projekt však pokračuje dál. V roce 2017 se pracovníci Knihovny města Ostravy chtějí navíc podělit o zážitky z ostravských školních lavic – vzpomínky na školu a paní učitelku patří k těm nejsilnějším a provázejí nás celý život. Přijďte a informujte se, na vaše vzpomínky se těší všechna pracoviště Knihovny města Ostravy. Více informací buresova@kmo.cz.

Jeden svět

Nenechte si uniknout mezinárodní filmový festival dokumentárních filmů o lidských právech Jeden svět, který v Ostravě potrvá do 9. dubna. Hlavním



tematem 18. ročníku, jehož součástí je virtuální promítání i speciální úpra-

va filmů pro nevidomé a neslyšící, je umění spolupráce. Na pěti promítacích místech – v Minikině, klubu Atlantik, Centru PANT, Cineportu a v kině Luna – se představí přes 30 dokumentárních filmů z celého světa, včetně českých, které nechávají diváka nahlédnout do často neznámého prostředí. Do akce se zapojily také ostravské kavárny, bistra a restaurace a vytvořily Friendly places – sprátená místa, která patří k novinám letošního festivalu. V těchto podnikcích jsou k vidění výstavy, materiály k festivalu či speciální jednosvětová menu. Program festivalu je k dispozici na www.jedensvet.cz/2017/ostlava.

Koncerty v kostele

Hned čtyři koncerty vážné hudby, za nimiž stojí organizátoři Svatováclavského hudebního festivalu, se letos odehrají v kostele sv. Václava v centru Ostravy v rámci cyklu Čtvero ročních období. Jarní cyklus zahájí vynikající polský varhaník Andrzej Białko. Ten v sobotu 22. dubna rozezná unikátní varhany, které zrekonstruovala varhanářská dílna Kánský-Brachtl. Předplatné na všechny čtyři koncerty lze zakoupit za zvýhodněnou cenu 500 korun v Ostravském informačním servisu, pobočka Elektra, a v OC Forum Nová Karolína, nebo v kanceláři Svatováclavského hudebního festivalu, a to až do prvního dubnového koncertu.

Česká premiéra

Až do poloviny května budou v Ostravě hned na dvou místech k vidění díla významné tvůrčí osobnosti v oblasti geometrické abstrakce – Reinharda Roye, současného německého malíře a sochaře narozeného v roce 1948 v Kitenu. Vernisáže výstav s názvem Rastra prostor za účasti autora se budou konat 10. dubna od 17 hodin ve Výstavní síni Sokolská 26 a o hodinu později v Industrial Gallery. Obě ostravské výstavy Reinharda Roye budou premiérovou prezentací jeho prací v České republice a zároveň první rozsáhlejší prezentací z plánovaných výstav, jež mají seznámit české publikum s výtvarnou scénou německých kulturních kruhů. Výstavy připravil Kabinet architektury ve spolupráce s Centrem kultury a vzdělávání Moravská Ostrava a Přívoz, a Industrial Gallery v rámci 9. ročníku ARCHIKULTURA 2017, obě jsou záležitosti rovněž do programu Česko-německého jara.

Setkání fotografů

Tradiční setkání fotografů se uskuteční 1. dubna v areálu dolu Hlubina v Cineportu. Jako vždy zde mohou návštěvníci nakoupit či prodat fotografickou techniku a příslušenství. Uskuteční se také zajímavá beseda s mladou autorkou Kateřinou Machulkovou, která

představí pinhole fotografii, a bude promítán i film o světoznámém fotografovi Josefu Koudelkovi. Bližší informace na www.setkanifotografuostlava.cz nebo telefonicky 603 502 253.

Kurz fotografie

Lidová konzervatoř připravila na konec dubna krátkodobý kurz portrétní fotografie. Uskuteční se 18., 24. a 25. dubna, výuka je zaměřena na praktické zkušenosti se základními i mírně pokročilými technikami osvětlování. Účastníci kurzu se seznámí s optimálními způsoby práce v ateliéru i v exteriéru. Další informace jsou k dispozici na webových stránkách školy na www.lko.cz. Stejný kurz se uskuteční 12., 13. a 19. června.

Janáčkovský festival

Přihlášky na třetí ročník festivalu amatérského sólového zpěvu se soutěží O cenu Leoše Janáčka je třeba zaslat na Lidovou konzervatoř nejpozději do 21. dubna. Letošní třetí ročník se uskuteční 13. května v budově Lidové konzervatoře ve Wattově ulici v Ostravě-Přívoze. Festival je otevřen amatérským zpěvákům od 12 let, a to i těm se zdravotním postižením. Podrobnosti mohou zájemci získat na webových stránkách festivalu na www.o-cenu-leose-janacka.cz, kde je rovněž k dispozici elektronická přihláška.

